



「日本原子力学会における学会標準の策定活動に関するご意見、ご要望の募集について」

拝啓、時下益々ご清祥のこととお慶び申し上げます。

日本原子力学会では、原子力施設の設計、建設、運転、廃止措置といった設備のライフサイクルに応じた技術的な指針となる規格基準を制定する作業を行い、技術標準（学会標準）として刊行しており、標準委員会はその中心的な役割を担っております。

標準委員会は、分野ごとに、学識経験者、学術機関所属研究者、現業者（メーカー等）、電気事業者などの専門家による組織（専門部会）を構成して学会標準の審議を行っており、審議を経てまとめられた標準原案は、制定前に公開され意見公募いたします。
また、標準委員会の運営、標準案の審議制定の手順は、理事会によって承認された規定に則って行われております。
（標準委員会WEB：http://www.aesj.net/sc_committee/standard）

標準の制改定に当たっては，原子力安全の確保を達成するため，原子力安全の目的を頂点とする統一された安全の考え方に基づく体系化を整えることに加えて，新知見の取入れをより迅速に行うようにすることで，国内外の最新の技術やニーズの変化に合わせた標準をタイムリーに制改定していくことにしています。

[bookmark: _GoBack]このため，この度、標準委員会では、本メールでのご案内により、標準策定活動に関して、各会員からのご意見、ご要望を広く募集させて頂くことと致しました。会員の皆様より寄せられましたご意見、ご要望は、専門部会の協力の基、年に1度集約、評価を行って、標準策定活動計画への反映を行います。

つきましては、下記メールアドレスに宛てて、ご意見、ご要望をご投稿頂き、標準策定活動のさらなる発展にご協力くださいますよう、よろしくお願い申し上げます。

一般社団法人日本原子力学会 標準委員会事務局　E-Mail：sc[a]aesj.or.jp　←[a]を@に置き換えてください。

投稿に際しては次葉の投稿フォーマットに内容を記載の上、送信ください。

敬具



***************************　投稿フォーマット　***************************
【ご意見、要望の概要】
	ご自由に記載ください。
（該当する現行標準がない場合でも、○○に関する学会標準の制定を希望、等でも可）
【標準に反映すべき事項】
	ご自由に記載ください。
【理由】
	標準に反映すべきと考えられた理由をご自由に記載ください。
【関連（参考）資料】
	ご投稿に際して参照された資料若しくは情報に関し、資料名等を下記分類番号とともに記載ください。
1 標準の使用実績
2 国内の法律・規則類、民間の規格・基準類
3 海外の法律・規則類、民間の規格・基準類
4 新設の施設、設備、装置等の設計／既存の施設、設備、装置等の改造
5 国内外の施設、設備、装置等の運転経験
6 国内外の自然災害事例
7 国内外の安全研究成果
8 国内外の技術開発成果
9 その他
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